

Редкие издания произведений К. Маркса

В Белорусской государственной библиотеке имени В. И. Ленина хранится много редких изданий марксистской литературы на русском и иностранных языках.

Большой интерес представляет «Немецко-французский ежегодник», издававшийся К. Марксом и А. Руге в Париже в 1844 году. Этот журнал предполагалось выпускать ежемесячно, но издан был только один двойной номер тиражом в тысячу экземпляров. В нем опубликован известный труд К. Маркса «К критике гегелевской философии права.

«Введение», статья «К еврейскому вопросу» и произведения Ф. Энгельса «Очерки критики политической экономии» и «Положение Англии». К. Маркс и Ф. Энгельс выступают в журнале как передовые представители научного коммунизма и материалистической философии.

Журнал издавался на немецком языке. Распространялся он в Германии нелегально. Отчетливо выраженное революционное, коммунистическое направление журнала привело к разрыву с К. Марксом буржу-

азного радикала А. Руге и к прекращению издания.

В фонде редких изданий библиотеки хранится «Капитал», выпущенный впервые на русском языке в С.-Петербурге в 1882 году — еще при жизни К. Маркса. Второй и третий тома этого гениального произведения вышли впервые на русском языке уже под редакцией Ф. Энгельса, что и указано на их титульных листах.

Среди иностранных изданий произведений К. Маркса — «К критике политической экономии», вышедшее

на немецком языке в 1859 году в Берлине, «Капитал» — первое гамбургское издание 1867 года, «Господин Фогт» — лондонское издание 1860 года и многие другие. В библиотеке имеются также ранние издания гениального труда «Манифест Коммунистической партии».

В связи с Днем печати в библиотеке открыта большая книжная выставка. Она рассказывает о том, что за годы Советской власти в Белоруссии издано 23.315 книг общим тиражом почти 279 миллионов экземпляров.